

## PŘIJÍMACÍ ŘÍZENÍ NA STŘEDNÍ ŠKOLY VE ŠKOLNÍM ROCE 2024-25

<b>ČlaP</b>
K přípravě pro volbu povolání žákům napomáhá předmět ČlaP, který je v 8. a 9. ročníku tímto směrem zaměřen.
<b>Beseda k volbě povolání</b>
Žáci se zúčastní besedy „ <b>Volba povolání pro žáky 9. třídy</b> “ s pracovníkem IPS ÚP Trutnov Bc. Richardem Novákem přímo v prostorách ÚP. <b>9.A - 6.12.2024</b> <b>9.B - 11.11.2024</b>

Dále předávám kontakt s **nabídkou kariérového individuálního poradenství týkajícího se volby střední školy** (setkání po předchozí telefonické domluvě).

<b>Bc. Richard Novák</b> - specialista pro volbu povolání (IPS) T: + 420 950 168 459 E: <a href="mailto:richard.novak@uradprace.cz">richard.novak@uradprace.cz</a>  <b>Úřad práce ČR – Krajská pobočka v Hradci Králové, Kontaktní pracoviště Trutnov</b> Horská 5, 541 01 Trutnov <a href="https://www.uradprace.cz/informacni-a-poradenske-stredisko-2">https://www.uradprace.cz/informacni-a-poradenske-stredisko-2</a>
--

V příloze najdete brožuru **Průvodce devítkou**. Obsahuje praktické informace, důležité odkazy na webové stránky, které mohou pomoci v rozhodování o volbě střední školy. Materiál Vás jednoduchou formou provede přijímacím řízením na střední školy.

Střední školy nabízí prohlídky školy v rámci **dnů otevřených dveří**. Některé školy na svých stránkách nabízejí i přípravné kurzy k přijímacím zkouškám.

<https://www.stredniskoly.cz/dny-otevrenych-dveri/kralovehradecky-kraj/>

### ① Přijímací řízení ve školním roce 2024/25

**V oborech vzdělání s maturitní zkouškou se koná vždy jednotná přijímací zkouška** (kromě oborů vzdělání s talentovou zkouškou, ovšem včetně oborů vzdělání Gymnázium se sportovní přípravou).

Jednotnou zkoušku může každý uchazeč konat **dvakrát ve dvou termínech**, a to i když podal přihlášku pouze do jednoho maturitního oboru vzdělání.

**Jednotná přijímací zkouška**, jež se koná formou **písemného testu ze vzdělávacího oboru Český jazyk a literatura** (60 minut) a **písemného testu ze vzdělávacího oboru Matematika a její aplikace** (70 minut) ve dvou termínech, je stanovena v řádném termínu na dny:

<b>TERMÍNY JPZ 2025 - ČTYŘLETÉ OBORY VZDĚLÁVÁNÍ:</b>
<b>1. termín: 11. dubna 2025 (pátek)</b>
<b>2. termín: 14. dubna 2025 (pondělí)</b>
<b>Náhradní termíny:</b>
1. náhradní termín jednotné přijímací zkoušky – všechny obory vzdělání: 29. dubna 2025
2. náhradní termín jednotné přijímací zkoušky – všechny obory vzdělání: 30. dubna 2025

**Ředitel školy může stanovit i školní přijímací zkoušku** (stanoví termín a místo konání školní přijímací zkoušky, její formu, obsah a rozsah učiva).

Uchazeč bude přijat do toho oboru vzdělání, který má v jeho přihlášce **nejvyšší prioritu** (je uveden na nejvyšším místě) a u nějž jej výsledky přijímacího řízení opravňují k přijetí.

Pro **přiřazení uchazečů** do jednotlivých oborů vzdělání se používá tzv. „Mechanismus odloženého přijetí“, který v několika fázích vede až k finálnímu přiřazení uchazečů do jednotlivých oborů vzdělání v závislosti na zvolené prioritě (pořadí v přijímacím řízení) a počtu volných míst v daném oboru vzdělání.

Jak algoritmus funguje, se dozvíte ve videu - <https://www.youtube.com/watch?v=uHeUsdQGpm4>

## ② První kolo přijímacího řízení

**Ředitel školy vyhlásí první kolo přijímacího řízení do oborů středního vzdělání v termínu do 31. ledna 2025.**

Povinnými náležitostmi vyhlášeného přijímacího řízení jsou:

- kritéria přijímání do oboru vzdělání a způsob hodnocení jejich splnění,
- počet přijímaných uchazečů,
- způsob a náhradní způsob hodnocení uchazečů,
- informace, zda ředitel stanovil školní přijímací zkoušku,
- informaci o obsahu a formě talentové zkoušky, pokud je součástí přijímacího řízení,
- informace o podmínkách zdravotní způsobilosti ke vzdělávání.

Nepovinnými náležitostmi vyhlášeného přijímacího řízení jsou:

- hodnocení na vysvědčeních z předchozího vzdělávání,
- další skutečnosti, které osvědčují vhodné schopnosti, vědomosti a zájmy uchazeče.

Je možné podat **až 3 přihlášky na obory středního vzdělání bez talentové zkoušky a zároveň až 2 přihlášky na obory s talentovou zkouškou (celkem tedy až 5 přihlášek).**

**Pořadí uvedených oborů vzdělání v přihlášce vyjadřuje přednostní volbu oboru vzdělání, tzn. že obory vzdělání v přihlášce jsou řazeny dle preference. Uvedené pořadí musí být ve všech podaných přihláškách shodné.** Změna oboru vzdělání ani změna pořadí (preference uchazeče) není možná po uplynutí termínu pro podání přihlášek.

Informace k oborům s talentovou zkouškou:

<https://www.to-das.cz/talentove-zkousky-a-prihlasky-na-obory-s-talentovou-zkouskou/#faqs-talentove-zkousky>

## ③ Podání přihlášek

Informace jsou průběžně aktualizovány zde => <https://www.prihlaskynastredni.cz/>

### **TERMÍN PRO PODÁNÍ PŘIHLÁŠKY 2025**

**od 1. do 20. února 2025 - pro všechny obory (i s talentovou zkouškou)**

## **Příhláška se podává třemi způsoby:**

- a) **elektronicky prostřednictvím DiPSy** (<https://www.prihlaskynastredni.cz/>) na základě prokázání totožnosti s využitím prostředku pro elektronickou identifikaci (eObčanka, bankovní identita, datová schránka apod).

Videotutoriál zde => <https://youtu.be/4EdNizHJfKM>

- b) v podobě **výpisu získaného z DiPSy** bez prokázání totožnosti s využitím prostředku pro elektronickou identifikaci – v tomto případě bude přihlášce přidělen unikátní identifikační kód, prostřednictvím něhož se řediteli zpřístupní údaje z přihlášky včetně příloh (přílohy se nepřikládají v listinné podobě).

Videotutoriál zde => <https://youtu.be/Q4YjKGuO3T0>

- c) **na tiskopisu** (včetně příloh v listinné podobě). Vyplníte přihlášku na formulář a v termínu zajistíte podání přihlášky na SŠ (osobně nebo poštou). Na všech přihláškách musí být vybrané obory ve stejném pořadí, přihlášky jsou tedy identické.

Formulář dostupný zde:

<https://msmt.gov.cz/vzdelavani/stredni-vzdelavani/prijimani-na-stredni-skoly-a-konzervatore>

Příhláška podaná tiskopisem nebo výpisem může být doručena i datovou schránkou.

### **④ Přílohy k přihláškám**

Přílohami přihlášky jsou například:

- lékařský posudek o zdravotní způsobilosti ke vzdělávání (na potvrzení musí být správný kód oborů vzdělávání),
- doporučení školského poradenského zařízení pro úpravu podmínek přijímacího řízení (vydá ŠPZ),
- hodnocení na vysvědčeních z předchozího vzdělávání (vydá ZŠ),
- další doklady prokazující plnění kritérií přijímacího řízení.

**Je nutné si vše ověřit na internetových stránkách středních škol.** Stačí doložit kopie požadovaných příloh. Střední škola si může vyžádat předložení originálu. Prospěch ze základní školy je pro střední školy volitelným kritériem pro přijetí.

Ukázkové formuláře příloh jsou k dispozici zde => <https://www.msmt.cz/vzdelavani/stredni-vzdelavani/prijimani-na-stredni-skoly-a-konzervatore>.

### **⑤ Druhé kolo přijímacího řízení**

Slouží výhradně pro uchazeče, kteří nebyli přijati v 1. kole, nebo se vzdali přijetí.

Platí zde stejná pravidla jako v kole prvním.

Pro 2. kolo přijímacího řízení je možné podat až 5 (3+2) přihlášek na obory vzdělání maturitní i nematuritních (s talentovou zkouškou i bez talentové zkoušky).

U maturitních oborů platí podmínka, že uchazeč v prvním kole konal jednotnou zkoušku. Jednotná zkouška se v druhém kole nekoná, ale její výsledek z prvního kola se u maturitních oborů povinně zohledňuje.

## ⑥ Třetí a další kola přijímacího řízení

Již nejsou centrálně řízeny a jejich termíny a způsob konání jsou zcela na rozhodnutí SŠ. Počet přihlášek není omezen.

Přihlášky nelze podat elektronicky, podávají se **výhradně na tiskopisu**.

Přihlášky se podávají přímo na jednotlivé školy a na přihlášku se vypíše pouze jedna konkrétní škola.

## ⑦ Místo konání přijímacích zkoušek a pozvánka

Školní části přijímacích zkoušek se konají v jednotlivých středních školách, které je vypisují. Školy pro konání JPZ budou určeny systémem a dozvíte se o nich z pozvánek, které Vám pošlou ředitelé škol. Může se stát, že se JPZ bude konat i 2x ve stejné škole.

Pozvánka k vykonání přijímací zkoušky bude zaslána ředitelem příslušné střední školy **14 dní** před termínem konání zkoušky. Součástí pozvánky budou informace o požadavcích ke zkoušce. Pozvánka přijde elektronicky nebo v listinné podobě (platí pro výpisy a tiskopisy).

## ⑧ Výsledky přijímacích zkoušek

Výsledky přijímacího řízení do všech oborů vzdělání se zveřejňují ve formě seznamu uchazečů uvedených pod registračním číslem. Tím se rozhodnutí považují za oznámená.

## ⑨ Odvolání

Odvolání proti rozhodnutí ředitele o průběhu nebo výsledku přijímacího řízení **lze podat ve lhůtě 3 pracovních dnů ode dne zveřejnění výsledků**. Odvolání se podává řediteli školy, který rozhodnutí vydal.

Odvolat se je možné jen v případě pochybení v řízení.

Pokud byl uchazeč přijat na prioritnější školu (na prvním místě), nemá smysl, aby se odvolával proti nepřijetí na méně prioritní školy (na druhém nebo třetím místě), protože takovému odvolání nemůže být vyhověno.

Pokud si již přijatý uchazeč chce otevřít možnost přihlášení se v rámci jiného kola přijímacího řízení, musí se vzdát práva na přijetí do oboru, ve kterém byl přijat. Vzdáním se práva na přijetí nevzniká uchazeči právo na přijetí v jiném oboru vzdělání v daném kole (v případě 1. a 2. kola).

## ⑩ ČASOVÝ HARMONOGRAM PRO PRVNÍ KOLO PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ

PRO VŠECHNY OBORY A FORMY VZDĚLÁNÍ	Termín nebo lhůta
Vyhlášení kritérií přijímacího řízení řediteli škol	do 31. 1. 2025
Podání přihlášky	1.2. - 20. 2. 2025
Řádný termín školní zkoušky (ŠPZ) a talentové zkoušky (TZ)	15., resp. 17. 3. - 23. 4.
Řádný termín JPZ	4leté: 11. a 14. 4. 2025 Víceleté: 15. a 16. 4. 2025
Náhradní termín ŠPZ a TZ	24. 4. - 5. 5. 2025
Náhradní termín JPZ	29. a 30. 4. 2025
Pozvánky od ředitele SŠ	14 dnů před řádným termínem, 7 dnů před náhradním termínem, konzervatoře vždy 7 dnů
Zveřejnění výsledků	15. 5. 2025

## ⑪ ČASOVÝ HARMONOGRAM PRO DRUHÉ KOLO PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ

PRO VŠECHNY OBORY A FORMY VZDĚLÁNÍ	Termín nebo lhůta
Vyhlášení kritérií přijímacího řízení řediteli škol	do 18., resp. 19. 5.
Podání přihlášky	do 24., resp. 26. 5.
Vzdání se přijetí z 1. kola pro podání přihlášky	do 21. 5.
Řádný termín ŠPZ a TZ	8., resp. 9. - 12. 6.
<b>Zveřejnění výsledků</b>	<b>24. 6.</b>

### Užitečné odkazy:

[www.atlasskolstvi.cz](http://www.atlasskolstvi.cz)

V internetovém Atlase školství jsou k dispozici **aktuální přehledy škol a jejich studijní nabídka**. Pro žáky jsou důležité především podrobné informace o středních školách. Ty lze **vyhledávat podle názvu školy, oboru, ale i regionů** apod.

[www.infoabsolvent.cz](http://www.infoabsolvent.cz)

**ISA - Informační systém o uplatnění absolventů škol na trhu práce** se díky rozsahu a kvalitě poskytovaných informací stává výchozím internetovým zdrojem nejenom pro žáky, ale i rodiče, učitele a poradenské pracovníky. Jeho hlavním cílem je **všestranná podpora při rozhodování o volbě povolání**. Nespornou výhodou je přehlednost, moderní grafický design a možnost vyhledávání informací podle různých hledisek.

<https://prijmacky.ceremat.cz/menu/jednotna-prijimaci-zkouska>

Další informace o **přijímacím řízení** lze získat na webu Centra pro zjišťování výsledků vzdělávání CERMAT.

<https://www.scio.cz/>

Společnost Scio nabízí přípravu na přijímací zkoušky ve formě online testů, tištěných sad testů, cvičebnic, prezenčních kurzů a přijímaček nanečisto.

<https://kampodevitce.cz/>

<https://www.to-das.cz/>

<https://msmt.gov.cz/vzdelavani/stredni-vzdelavani/prijimani-na-stredni-skoly-a-konzervatore>

<https://www.mujiivotposkole.cz/>

<https://procvicprijimacky.ceremat.cz/>